

财税体制改革锁定六大税种

包括增值税、消费税、资源税、环境保护税、房地产税、个人所得税 时间表已明确:2020年各项改革基本到位 现代财政制度基本建立

近日召开的中共中央政治局会议审议通过了《深化财税体制改革总体方案》。“深化财税体制改革不是政策上的修修补补，而是一场关系国家治理现代化的深刻变革。”财政部部长楼继伟说，今后两年是关键。按照中央的部署和要求，2016年基本完成深化财税体制改革的重点工作，2020年各项改革基本到位，现代财政制度基本建立。

6大税种

房产税适时完成立法

问：下一步税制改革的主要任务是什么？
答：完善税制改革的目的是建立“有利于科学发展、社会公平、市场统一的税收制度体系”，改革重点锁定六大税种，包括增值税、消费税、资源税、环境保护税、房地产税、个人所得税。

增值税改革目标是按照税收中性原则，建立规范的消费型增值税制度。下一步营改增范围将逐步扩大到生活服务业、建筑业、房地产业、金融业等各个领域，“十二五”全面完成营改增改革目标，相应废止营业税制度，适时完成增值税立法。

完善消费税制度。调整征收范围，优化税率结构，改进征收环节，增强消费税的调节功能。

加快煤炭资源税改革。推进资源税从价计征改革，逐步将资源税扩展到水流、森林、草原、滩涂等自然生态空间。

建立环境保护税制度。按照重在调控、清费立税、循序渐进、合理负担、便利征管的原则，将现行排污收费改为环境保护税，进一步发挥税收对生态环境保护的促进作用。

加快房地产税立法并适时推进改革，由人

大常委会牵头，加强调研，立法先行，扎实推进。探索逐步建立综合与分类相结合的个人所得税制，抓紧修订《税收征管法》等。

7项任务

政府须公开资产负债

问：下一步将从哪些方面改进预算管理？
答：现代预算制度是现代财政制度的基础，改进预算管理制度主要从七方面推进：以推进预算公开为核心，建立透明预算制度；完善政府预算体系，研究清理规范重点支出同财政收支增幅或生产总值挂钩事项；改进年度预算控制方式，建立跨年度预算平衡机制；完善转移支付制度；加强预算执行管理；规范地方政府债务管理；全面规范税收优惠政策。

问：为何把建立透明预算制度放在预算改革首位？

答：预算公开本质上是政府行为的透明，是建设阳光政府、责任政府的需要，也是依法行政、防范财政风险的需要。我们常说，财政收入“取之于民、用之于民”，怎么让群众能看懂、社会能监督？提高透明度是最有效的途径。

问：地方政府债券自发自还试点已经启动，下一步规范地方债管理方向是什么？

答：地方政府债券自发自还试点还将继续扩大，同时要做好两项基础性工作。一是推行权责发生制的政府综合财务报告制度，即政府的“资产负债表”，向社会公开政府家底；二是建立健全考核问责机制，探索建立地方政府信用评级制度，倒逼政府珍惜自己的信誉，自觉规范举债行为。

据新华社

前5月超6万人受党纪政纪处分

中央纪委副书记、监察部部长黄树贤详解深入推进党的纪律检查体制改革

党的十八大特别是十八届三中全会以来，中央纪委坚决贯彻党中央的决策部署，落实三中全会决定要求，深入推进党的纪律检查体制改革，党风廉政建设和反腐败工作在改革中推进，在创新中发展。近日，记者就此问题采访了中央纪委副书记、监察部部长、纪律检查体制改革专项小组副组长黄树贤。

问：深化党的纪律检查体制改革的任务和目标是什么？

答：党的纪律检查体制改革主要任务包括：一是加强对和改进对主要领导干部行使权力的制约和监督，依法加强行政监察等工作。二是加强党对党风廉政建设和反腐败工作的领导，健全反腐败领导体制和工作机制。三是落实在党风廉政建设中党委的主体责任和纪委的监督责任。纪检监察机关要强化监督执纪问责，制定切实可行的责任追究制度。四是推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化，强化上级纪委对下级纪委的领导。五是创造条件，加快落实中央纪委向中央一级党和国家机关派驻纪检机构，实行统一名称、统一管理。六是改进中央和省区市巡视制度，做到对地方、部门、企事业单位全覆盖。七是健全党风廉政建设法规制度体系，完善惩治和预防腐败、廉政风险防控等方面法规制度。

到2017年基本完成《党的纪律检查体制改革实施方案》提出的各项改革任务，2020

今年1到5月，全国纪检监察机关给予党纪政纪处分62953人，比上年同期增长34.7%。
截至5月底，查处违反八项规定精神的问题近4万起，处理5万多人，给予党纪政纪处分1万多人。

年全面完成党的十八届三中全会确定的纪律检查体制改革任务，逐步形成切合实际、有效管用的反腐败体制机制和制度体系。

问：推进改革的主要考虑是什么？

答：一是在整体谋划的同时，从实际出发，坚持立行立改，对中央有明确要求、条件基本具备、工作中看得准的，马上制定改革措施，抓紧实施，尽快取得实效；对要逐步落实的任务，作出改革规划，分阶段分步骤实施。二是首先从中央纪委机关改起，自上而下推进，发挥示范引领作用，推动整个纪检监察系统的改革工作。三是突出工作重点，抓住落实党委主体责任和纪委监督责任这个“牛鼻子”，层层传导压力，一级抓一级。四是坚持问题导向，注重解决突出问题，不急

于发文件、定制度，而是先易后难，从局部和具体问题改起，不断探索实践、积累经验，逐步推动对原有制度规定的修改完善。五是抓紧开展工作，在时间安排上尽量往前赶。《实施方案》提出的各项改革措施，均在本届中央纪委常委会任期内启动；由中央纪委机关作为牵头单位的改革项目，原则上在本届任期内基本完成。

问：中央纪委立行立改，推进党的纪律检查体制改革取得了哪些进展？

答：截至今年5月底，各级纪检监察机关共查处违反八项规定精神的问题近4万起，处理5万多人，给予党纪政纪处分1万多人。对反映中管干部问题线索全面清理、分类处置，加大纪律审查力度，今年1到5月，全国纪检监察机关给予党纪政纪处分62953人，比上年同期增长34.7%。树立正确政绩观，坚持抓早抓小，实施诫勉谈话制度，努力做到早发现早处置。加强对和改进巡视工作，围绕“四个着力”，发现问题、形成震慑。今年上半年对10个单位进行常规巡视，对3个单位进行专项巡视。按照打铁还需自身硬、信任不能代替监督的要求，在纪检监察系统开展会员卡专项清退活动，设立纪检监察干部监督室，强化自我监督和纪律约束，对纪检监察干部违反八项规定精神的案件点名道姓公开曝光，解决“灯下黑”。

据新华社

十八大以来国企高管逾50人“落马”

新华社北京7月3日电 根据中纪委公布的案件查处信息统计，十八大以来，国企系统因各类违纪而“落马”的高管已超过50人，其中，今年以来达到40人。国企反腐呈现“高压态势”。

今年以来，中纪委网站公布国企负责人违纪案件频次加密，尤其是3月份以来，先后已有36人因各类违法违规违纪行为接受调查或被开除党籍公职。在此之前，中纪委每个月公布国企负责人违纪案件数量大多在一到两件。

最引人关注的依然是央企高管腐败问题。继去年中石油系统多名高管相继“落马”，今年又有十余名央企或大型企业高管因各种违纪问题被处理，涉及石油、钢铁、电力、通信、航空、运输等多个行业。其中，华润集团董事长、党委书记宋林，香港中旅(集团)有限公司总经理王帅廷分别因严重违法违纪接受组织调查；中国出口信用保险公司原副总经理戴春宁因贪污巨额公款、利用职务为他人谋利等，中远集团原党组成员、副总经理徐敏杰因违规报销个人费用等被开除党籍，其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

由于国有企业的特殊性质以及当前所处的全面深化改革时期，任何与国企有关的腐败案件都引发社会广泛关注，同时也传递出高层反腐的决心。人们期待，如此大力度的反腐能给未来国企向好发展奠定良好基础。

关于苹果公司App Store发布的“为为网”App移动应用程序非易饰嘉公司开发之律师声明

近来，苹果公司App Store出现一款名叫“为为网”移动应用程序供用户下载。上海市联合律师事务所马永健律师、陆利平律师（下称本律师）接受知名商标“为为网”商标权人上海易饰嘉网络科技有限公司（下称易饰嘉公司）委托，郑重发表律师声明如下：“为为网”是易饰嘉公司斥资一亿多元打造的涵盖多达二十个门类的综合性著名电子商务平台，自2012年起，易饰嘉公司取得3件“为为网”注册商标、2件“为为云商城”注册商标、11件“为为”注册商标。

“为为网”在业内首创自主研发了集互联网、物联网、传统行业、电子商务于一体的经营网络和管理软件系统，因此于2011年被授予国家高新技术企业称号，获得了上海市现代服务业示范基地、上海市青年人才培养见习基地、电子商务示范企业等荣誉。2012年，“为为网”信用等级被评为AAA级，并荣获“中国电子商务最具诚信十佳典范企业”等荣誉。

经过多年的大力投入和诚信运营，“为为网”在上海乃至全国具有较高的社会知名度，在市场上以及260多万会员消费者心目中享有较高的美誉度。

易饰嘉公司在苹果公司App Store发现该款名叫“为为网”移动应用程序供用户下载

后，遂委托律师进行调查，发现开发和发布该App移动应用程序是上海奉贤注册资金仅为200万元的一家小公司，恶意冒用易饰嘉公司“为为网”商标，冒名进入Apple Store。

易饰嘉公司通过本律师郑重申明，前述苹果公司App Store出现的“为为网”移动应用程序并非易饰嘉公司开发和发布。

鉴于该粗制滥造的移动应用程序严重损害了“为为网”电子商务网站和易饰嘉公司的形象和商誉，侵害了易饰嘉公司“为为网”商标专有使用权，易饰嘉公司已授权本律师以商标侵权和不正当竞争为由起诉美国苹果公司和该侵权App移动应用程序开发者。

易饰嘉公司珍视“为为网”品牌，禁止任何恶意攀附“为为网”商标和搭“为为网”商标便车的行为，禁止任何借助“为为网”商标作为名称和图标开发App移动应用程序的行为。对任何侵犯“为为网”商标权和商誉的单位和个人，易饰嘉公司将进行公证证据保全并授权本律师对其提起诉讼。

特此声明！

上海市联合律师事务所
马永健 律师 陆利平 律师
二零一四年七月四日